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OPCION A

Ejercicio 1.- Calificacion maxima 3 puntos
X
Dada la funcién f( X) = (6— X) e, se pide:
a) (1 punto) Determinar su dominio, asintotas y cortes con los ejes.

b) (1 punto) Calcular su derivada, intervalos de crecimiento y decrecimiento y extremos relativos.

¢) (1 punto) Determinar el area del triaingulo que forman los ejes coordenados con la tangente a la curva
y =f(x) en el punto x = 0.

a)

(6- Y= ExisteenOx 0
x = Dom(f)=0x00
& = ExisteenOxU0

Notieneasintotasverticales
Asintotashorizontads

X
y=1im(6- x) e® = -0 (b = o0 = Ncexisteasintotahorizontal cuandox - o

X— 00

y = lim(6- ) e3 = lim[6 - (- X)] @ 3 =lim 6+XX M I|m—— Ilmix 3.0
X — =00 X — 00 X — 00 Z 00 X — 00 X0 2 00
ed 1 = e es
3
Existeasintotahorizontal, y = 0 cuandox — —
Asintotasoblicuas
« X 1 X X 1 X
s - &+ (6- )¢ - +_(6-xed
m=tim ) =i 6=3€ _ e _ o = jim 3 = lim 3
X—0 Y X 00 X 0 X 00 1 X 00
_-3é8+(6-4€ _(3-¥e’ _o_
3 3 3
Necexisteasintotaoblicua cuandox — o
X = 1 =
_ & -e+-(6-xe?
m=tim 10 = i 67X _ @ e = i 3 =
X--w X X - —00 X 00 X = —00 1
_e+16-xe’ : : x x
o .o -3¢ +(6-xe* _ . (3-Xe* . (3+xe?® . 3+x_
m= lim = lim = lim =lim =lim =
X - —00 X - —00 3 X - —00 3 X 00 3 X - 00 365

=— = Ot HoPe L = lim 1 —=lim ix 1. 0= Ncexisteasintotaoblicua cuandox — —oo
o0

X — 0o X—-00 2

3t e e
3
CorteconelejeOX = y=0= (6- x)e* = 0= 6-x=0=x=6

0
CorteconelejeOY = x= 0= f(Q=(6- 9 & = 6&° = 6[1=6
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Continuacién del Ejercicio 1 de la opcion A

b)
X 1 X 1 X 1 X ) ' 1 X
f(x=-¢& +§(6— e =§e3(6—x—3):§(3— x) €2 = Creciente= f (x)>0:>§(3— X el >0=
E>O:> Ox0O0O
3
e >0= OxO0 = Creciente= OxO0/x<3 Decrecierd= OxOO /x> 3

3-Xx>0=-x>-3=> x<3

3
Minimorelativo= x = 3= f(3=(6-3) € =3e  Decreciente pasaalecreciere

c)
0
f'(o)=5(3—o) s =lmeo =1
3 o3 = y-6=1{x-0)= y-6=x=x-y+6=0
f(Q=(6-0e =6[&"=6
{ CorteconOX=> y= 0= X+ 6=0=>x=-6

o 1 % .,
A = =_1l- =—=1
CorteconOY= x= 0= y-6=0=y=6 _ o > 0= (-8B =" =18u

Ejercicio 2.- Calificacion maxima 3 puntos
Xx-22-1=0
X+ y+z-4=0
a) (1 punto) Obtener la recta que pasa por el punto P(1, 0, 5) y corta perpendicularmente a r.

b) (1 punto) Obtener el plano que contiene a larectar y es paralelo a s.
¢) (1 punto) Hallar la distancia entre las rectasr y s.

Dadas las rectas r E{ y s={(2+1,1-31,4); 100} se pide:

a) El vector PG, donde G es el punto genérico de la recta r es perpendicular al vector director de dicha
recta, el producto escalar de ambos es nulo.
Calculado G, la recta t queda determinada por Py el vector PG que sera su director.

X=1+2u
y+ - F 0= y=3-3z2=> x=1+22=>r=y=3-3u=>
z=Uu

{ . =(2,-3,1)
PG=(t 2 ,3 & p)-(1,0,9=(2,3-3u,-5+4)
(p2 33—, ®) 2, 3)t & - 9 p- Su= 0>- 14 14 = 0= 14u=14=

v :VDFG:V,EP—G:O:

x=1+2p0
u=1=pPG=( 21,3 31-53=(2,0,-4)=t={ y=0
z=5-4u
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Continuacién del Ejercicio 1 de la opcion A

b) Hallamos un plano 71 que contenga a la rectar y sea paralelo a la recta s; para ello disponemos del
vector director de la recta s, del vector director de la rectar y el vector RG, siendo G el punto genérico del
plano y R un punto cualquiera de la recta r (tomaremos el indicado en su ecuacion), estos tres vectores son
coplanarios y el producto mixto de los tres es nulo (ya que lo es el volumen del paralelepipedo que forman)
y, ademas, la ecuacién buscada del plano.

v, =(2,-3,1) x-1 y-3
SiendaR(1,3,0) = v, =(1,-3,1) = 2 -3 1=0=
?G—(Xy,z) (1,3,0=(x-1,y-3,2) 1 -3

Bx )r(y- B &+ 3+ Ix- - dy- 3= 0= 0(x-1)-(y-9-3z2=0= 7= y+X-3=0

c¢) Hallado el plano 71, paralelo a s y que contiene ar, se halla la distancia de un punto S cualquiera de la
recta s (el indicado en su ecuacion) al plano 71 que es la distancia entre las rectasry s

|1+30-3 _|-2 _ 210 _V10
J2+32 Y10 10 5

Siend®(2,1,0)= dr, 9=dR, )=

Ejercicio 3.- Calificacion maxima 2 puntos
a) (1 punto) Determine, si es posible, los parametros @ y [ de modo que se verifique la igualdad:

3 -4 107 (3 -8
a +0 =
5 -1 2 1 -2 -
b) (1 punto) Determine los posibles valores de A para que el rango de la matriz A sea 2, donde
2 2 10
A=A +
1 3 01
a)
3 -4da 1 0)(1 O 3 -8 a -4da 10 3 -8
+IB = = +IB = =
5 —a 2 1)(2 1 -2 -5 5 -—a 4 1 -2 -
I+pPB=3>3P+B=3=LB=-3
3 -4da g O 3 -8 -do=-8=>a0=2
=
50 -a 4,6’ g) -2 -5 B+ B=-2> 512 43=-2= 43=-12= 3=-3
- g+ =-5=2-2+f=-5= [ =-
b)

oS ) L N S A C R CR R,

|A4 A+ A+ A+1-24°= 4A2+5/1+1:>S||A4 & 4°+ 3+ 1=0=>A=5-41M4=9

L_-5+3_ 2_ 1
=259 8 8 4:DADD—{—1,—1}:|A4¢0:>rang(A)=
202 /]:—5—3:_1 4
8
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Ejercicio 4.- Calificacion maxima 2 puntos

Cierta fundacion ha destinado 247 000 euros para la dotacion de 115 becas de estudios. El importe de cada
beca es de 3000 euros, si el estudiante cursa un grado universitario; de 2000 euros, si cursa formacion
profesional y de 1500 euros, si realiza estudios de postgrado. Sabiendo que la fundacion ha concedido
doble niumero de becas de formacion profesional que de postgrado, ¢ cuantas becas ha concedido a cada
nivel de estudios?

Siendo U el nimero de becas de grado universitario, F para los alumnos de formacion profesional y P para
los que realizan estudios de postgrado

U+F+P=115 U+F+P=115 U+F+P=115

30000 + 2000CF +1500CP = 247000=> { 30 + 20(F +15[P = 2470=> | @J + 4F + 3P = 4%
F=2P F-2P=0 F-2P=0

11 1/115) (1 1 1]115) (1 1 1115

6 4 3/494/=|0 -2 -3-196/=| 0 0 -7|-196 :>—7P:—196:>P:%6:28:>

01-210/) 0 1 -20 01 -2 0

F-2P8=0=F =56=U + 56+ 28=115=U = 115 84=31=
Solucién= (U F P)=(31,56,28) alumnos
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OPCION B

Ejercicio 1.- Calificacion maxima 3 puntos
2 x+ ( ) y-2z=a
Dado el sistema de ecuaciones siguiente: 2x+ y-az=2 ,se pide:
- X+ ytz=1-a

a) (2 puntos) Discutirlo segun los valores del parametro a.
b) (1 punto) Resolverlo cuando sea posible.

a)
2 a-1 -2 |0 a+l O

A=[2 1 -4=|0 3 2- :(—1)[~]a+1 Oa‘:—(a+1)(2—a):>

3 2-
-1 1 1] -1 1 1

S| A= O:>(a+])(a—2):0:>{

DaO00-{-1,2 = |A # 0= rang(A)=3= Numeraleincégnitas= Sist CompatibleDeterminado
Sia=-1
2 -2 -21-1 0O 0 03
2 1 1|2|=| 0 3 36|=rang(A)=2# rang(A/B)=3= Sistemancompatibe
-1 1 1|2 -1 1 12
Sia=2
2 1 -2|2 0 3 00 0 3 00
2 1 -2/2|={0 3 00|=0 000 |=
-11 1|-1 -1 1 1-1 -11 1-1
rang( A = rang(A/B) = 2< NUmeraleincégnitas= SistemaCompatible Indeterminado
b)
Sia = 2= SistemaCompatible Indeterminado
0O 3 00
0 0 0|0 |= 3y= 0= y= 0= - x+ 0+ z=-1= x=1+z= Solucién= (x,y,z)=(1+ 1,0, A)
-1 1 1-1
DaO0-{-1,2} = SistemaCompatibleDeterminado

a+l1=0=a=-1
a-2=0=a=2

2 a-1 -2 a 0O a+l O |a+2-2a 0O a+l O |2-a
2 1 -a 2 |=/0 3 2-al2+2-2al=| 0 3 2-al4-2a|=(atly=2-a
-1 1 11l-a -1 1 1 l1-a -1 1 1 |1-a

a. 6-3a
= 352 2— z= 4- 2a= z=4-2a- =
Y= a+l a+1 3 (2-4 a+l

da+ 4- 2a° - 2a—6+3a _—2a’°+5a-2 _—2a°+5a-2

(2- a)z= S (2-a)z= R FRTL_  _ZAEATS

a+l a+l (a+1)(2—a)
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Continuacién del Ejercicio 1 de la opcion A

b) Continuacon
2-a -2a*+5a-2

X1 (a+)(2-a)

=l-a= x=-1+a+

—a’+a+2 _(a-

4- da+ a* - 2a° +5a -2
(a+1)(2—a)
:I)(a+1)(2—a)+ -a’+a+2

X=_1+a+m:> X=

_ (a2 —l)(2—a)+ -a’+a+2

@+)(-a) (a+)(-a)

_2&-2-ad+a-a’+a+2 _—a’+a’+2a

(a+D)(2-2) (a+1)(2-a)

-a*+a’+

(a+1)(2-a) =T (a+1)(2-a)

Soluciéon= (X, Y, Z):( (a+l) (2_

2a 2-a —-2a°+5a-2
a) "a+1’ (a+1)(2-a)

Ejercicio 2.- Calificacion maxima 3 puntos

i si x<0

Dada la funcion: f(x) -J5=-X

5+x

, Se pide:

si x>0

a) (1 punto) Estudiar la continuidad de f y determinar sus asintotas.
b) (1 punto) Estudiar la derivabilidad de f y calcular f'(x) donde sea posible.

1
c) (1 punto) CalcularJ- f(X) dx

-1

a)
. 1 1
£(0)=lim f(x)=——==
(- 0)=lim t(x)=2=-=¢
11
lim f(x)= =
o 5+0 5

Escontinuaentodosu recorrido
5- x=0= x=500xd/x<0
5+ x= 0= x=-500xd /x>0

Asintotashorizontads

= ()—Ilm ()x=I|m (f)c%: Escontinuaenx =0

= Dorfl j=0 X0 = Neexistenasintotasverticales

y=lim f(x)=lim 1 -1 -0 Existeasintotahorizontal, y = 0, cuandox — e
X0 x-o 54+ % o0
y=lim f(x)= I|m 5—1x =1 = 0= Existeasintotahorizontal, y = 0, cuandox — —
X - —00 — —00 —_— [o'e)
Nohay asintotasoblicuas
b)
, . 1 1
¢ S x<0 |lm f'(x) = ~=—
F(x)=1 6= e (5-01 25 jim r(=L 2 him f(x)=-L
- . . -1 1 X-0 x-0" 25
——5 Si x>0 lim f(x)= =-—
(5+x) (5+0f 25

No es derivable enx =0
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Continuacién del Ejercicio 2 de la opcion A

J'f dx—J's—dx+ —dx— Et f%:—[lnt]gﬂlnu]g:—(In5—ln6)+(ln6—ln5)

5

=-1=t=6
5— x= t —dxe dt= dx=—dt=1 "
Xx=0=>t=5
=0 =5
5+ x= u= dx=du=> x=v=u
X=1=t=6

1
J'f(x)dx=— IN5 In6 In6 In5 2In6 2In5= In6 - In5 = In36-In25= Inz—g
]

Ejercicio 3 : Calificacion maxima: 2 puntos.

Sea 71 el plano que contiene a los puntos A(0,2,1),B(1,0,1) yC(-1, -2, -1). Calcule el volumen del
tetraedro que forma el origen de coordenadas con los puntos de interseccion de 7i1con cada uno de los ejes
coordenados.

Calcularemos el plano 71 mediante los vectores AB, AC y AG, siendo G el punto genérico del plano
buscado; estos tres vectores son coplanarios y su producto mixto (que es el volumen del paralelepipedo que
forman) es nulo y la ecuacion pedida del plano

Una vez obtenido el plano 72 hallaremos los puntos de corte D, E y F del plano con los ejes OX, OY y OZ
respectivamente, un sexto del moédulo del producto mixto de los vectores OD, OE y OF es el valor del
volumen pedido.(en este proceso no se pueden reducir o aumentar los vectores, hay que realizar el proceso
tal como dan los valores de las componentes)

AB=(1,0,)-(0,2,9=(1,-2,0) X y-2 z-
AC=(- £ 2 )x(0,2)=(- 1~ 4-23=(1,4,2)= 7= ‘(ABDAC)DAq -2 0|=0=
Ez(x,yz) (OZ])(xy 221) 1 4 2

- % (&)t @- ) - B - 4 4y P dz- )= 0> 20 (y-2-3(z-)=0=
JT= 2x+ y—3Z+1=0
Intec cionconloxejes

1
x= X=75 1
OX={y=0= 2+ 6 306 E 0= 24+1:O:2A=—1:A=—%:>D y=0 = D( E’O’Oj
z=0 z=0
x=0 x=0
OY={y=pu= 20 u- 30+ 1= 0= p+1=0= y=-1=E|y=-1=E(0,-1,0)
z=0 z=0
x=0 x=0
OZ=iy= & 216 6 3+ E 0= P+1= 0:>37:—1:>/7:—l:>F y=0 :F(0,0,—lj
) 3 1 3
z=n7 z=-=
3
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Continuacién del Ejercicio 2 de la opcion A

OTD:(—% ,o,cﬂ—(o,o,o): —%,o,o
OE=( 07 1,0-(0,0,9=(0,-1,0) :v:%‘(ﬁbmﬁé)ﬁ‘:
ﬁ:(o,o,—lj—(o,o,o): o,o,—lj
3 3
_% 0
(ﬁamﬁé)mﬁfz 0 -1 0 =—1:v=1[~}1‘:1#=iu3
1 6 6| 6/ 6 6 36
0 0 -2

Ejercicio 4 : Calificaciébn maxima: 2 puntos

Dado el plano 71=3x + 3y +z -9 =0, se pide:

a) (1 punto) Determinar la ecuacion del plano perpendicular a 71 que contiene al eje OX.
b) (1 punto) Determinar el punto del plano 71 mas cercano al origen de coordenadas.

a) Es un plano [ determinado por el vector director del plano dado, por el vector director del eje OX y por el

vector OG, siendo O el origen de coordenadas que contiene y G el punto generador del plano; estos tres
vectores son coplanarios y su producto mixto (que es el volumen del paralelepipedo que forman) es nulo y
la ecuacion pedida del plano

v, =(3,3.1) Xy
Vox =(1,0,0) ~ p=(v 0%, )0G=|3 3 1=0=p=y-32=0
Eéz(x,y ,z)—(0,0,0):(x, y,z) 10

b) Hallaremos la ecuacion de la recta r que es perpendicular al plano 71, por ello tiene como vector director
el de ese plano y contiene el origen de coordenadas O.
El punto de interseccion P de la recta hallada y el plano 71es el pedido en el problema

x=0+31 x=31
Vv, =v,=(3,3,)=r=y=0+3l=r=y=31=
z=0+A1 z=A
Intersec ciénconelplanor= B33+ 83+1- & O 19 - 9= 0:>19/1=9:/1:1—99
X:BEIg
19
P y=3[—|g:>P 22—73
19 19 19 19
9
7Z=—
19






